

2025年7月

12

星期六
乙巳年六月十八
今日4版扫描二维码
关注本报APP

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调

坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

回 信

田华等8位同志:
看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

新征程上,希望你们继续在崇德尚

艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平
2025年7月10日
(新华社北京7月11日电)

新华社北京7月11日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们

继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要贺信精神 研究我省贯彻落实意见 郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道
7月11日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神,研究我省贯彻落实意见,部署进一步推动党校工作高质量发展。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要贺信,充分肯定新时代中国青年强国有我的责任担当,对广大青年和青年学生在新征程上健康成长、建功立业寄予厚望,对新形势下做好青联和学联工作提出明确要求,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,高度重视青年和青年学生工作,有效引领青年,广泛组织青年,竭诚服务青年,推动我省青年工作取得新的更大成绩。进一步加强对广大青年的思想政治引领,坚持不懈用习近平新时代

中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导广大青年自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者,坚定不移听党话、跟党走,组织动员广大青年积极投身三年行动火热实践,扛重担、破坚冰、闯新路,奋力跑好新时代辽宁全面振兴的接力棒,在推进中国式现代化辽宁实践中书写青春篇章。全省各级青联、学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,扎根青年群体,深化“青年马克思主义者培养工程”提质扩面行动,强化网络思想政治教育阵地建设,持续开展“青年实干家”计划、大学生社区实践计划,更好团结带领广大青年和青年学生,在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。全省各级党组织要坚决持党校姓党,坚持党性原则,严守党的政治纪律和政治规矩,教育引导教职工和学员更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,让“在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为

党”在党校成为一种风尚和自觉。要全面提升教学质量,健全常态化培训特别是基本培训机制,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,突出党的理论教育、党性教育,加强履职能力培训,因地制宜加强市县党校建设,为全面落实基本培训任务提供有力保障。要更好服务振兴发展,紧扣三年行动决战决胜重点任务,深入开展专题培训,提高干部推动振兴发展的能力水平,积极开展决策咨询研究,为科学决策提供有力参考。要全面落实质量立校、从严治校,坚持高标办学,大力实施人才强校战略,把从严治党要求贯彻到工作全过程各方面,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,强化教职工和学员管理,确保校风教风学风始终清清爽爽、规规矩矩。

会议还研究了其他事项。

郝鹏王新伟会见国家粮食和 物资储备局局长刘焕鑫一行

本报讯 记者方亮 王奇报道
第七届中国粮食交易大会将于7月12日至14日在沈阳举行。7月11日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟在沈阳见来辽出席第七届中国粮食交易大会的国家发展改革委党组成员,国家粮食和物资储备局党组书记、局长刘焕鑫一行。

郝鹏、王新伟对刘焕鑫一行的到来表示欢迎,对国家粮食和物资储备局给予辽宁的关心支持表示感谢。郝鹏说,中国粮食交易大会是全国粮食行业最具影响力的盛会,本届大会在辽宁举办,充分体现了国家粮食和物资储备局对

辽宁的大力支持。省委、省政府高度重视,对筹备工作作出系列部署,经过共同努力,本届大会的嘉宾规模、国际化程度和展区面积均达历届之最,相信大会一定能够圆满成功。辽宁既是工业大省,也是农业大省。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,加快打造新时代“六地”,这其中就包括打造现代化大农业发展先行地。我们持续提升粮食综合生产能力,加快构建多元化农产品供应体系,粮食产量连续两年超过500亿斤,单产位居全国粮食主产省第二位,

为维护国家粮食安全作出了辽宁贡献。希望国家粮食和物资储备局一如既往关心支持辽宁,在粮食储备管理体制机制改革、应急保障体系建设等方面给予更多指导,支持辽宁提升“北粮南运”通道能力,推动辽宁粮食产业发展和技术创新,不断提升粮食稳产保供能力。

刘焕鑫对辽宁经济社会发展取得的显著成绩表示祝贺,对辽宁办好第七屆中国粮食交易大会所作出的努力表示感谢。他表示,辽宁实施全面振兴新突破三年行动以来,发展势头强劲,干事兴业氛围日益浓厚,全面振兴未来可期。作为我国粮食主产省和“北粮南运”重要

枢纽,辽宁全力稳产量、强储备、壮产业、畅流通,粮食产业发展质量和效益显著提升,为维护国家粮食安全作出了重要贡献。国家粮食和物资储备局将继续支持辽宁完善粮食储备管理体制机制,加强粮食和物资储备设施建设,进一步提升粮食物流转运能力,做好“粮头食尾”文章,延伸产业链,提升价值链,推动辽宁粮食和物资储备工作高质量发展。

国家粮食和物资储备局领导刘小南、王宏,中国国际贸易促进委员会粮食行业分会、国家粮食和物资储备安全政策专家咨询委员会有关负责人,省领导王健、姜有为、李强参加会见。

本报记者第一时间体验即将通车的京哈高速沈山段——

道路更智慧 通行更顺畅

本报记者

相关工作人员,揭秘这条引人关注的“智慧高速”的新变化、新服务。

新科技让道路更“智”

沈山段改扩建工程实施时,同期开展了沈山智慧高速公路建设。如今,这条现代化高速公路不仅完成了物理扩容,更实现了智慧扩容。

比如,能有效弥补监控盲区,提升异常发现和处置效率的无人机,就被部署在沈山线全线。沿线布置的27座无人机机巢,让沈山段成为全国唯一具备长距离无人机自动巡航能力的高速公路。

7月4日,沈山段沙后所收费站附近,北京方向372+000龙门架上的右侧位置,尚有一处“留白”。“这里将安装一个‘机巢’。除了定时巡航,出现突发事件时,无人机会自动起飞到达特情地点,实时回传高清画面,为指挥救援、处置等工作提供第一手情报。”京哈改扩建联合指挥部常务副指挥李晶石介绍。

操纵无人机的是远在沈阳的辽宁交投集团艾特斯技术股份有限公司的技术人员。在智慧运维管控中心,艾特斯旗下的辽宁盘古技术有限公司副总经理王杨在公司自研的综合管控平台

上观察无人机工作情况,“全线所有的无人机可实时调度,协同作业,依托全流程自动化巡检作业体系、空地联动机制,可实现公安交警、交通路政及运营单位的多方协同处置,快速响应、精准调度,全面保障道路安全畅通”。

在改扩建后的沈山段,类似这样的智慧平台还有很多。其中,仅为实时监测道路通行状况和道路环境状况服务的就有32个系统平台和84类算法,实现了AI视频事件分析、气象监测、基础设施监测、低能见度及冰雪路面检测等多种数据融合。(下转第二版)

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京7月11日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去王贺军的中华人民共和国驻莫桑比克共和国特命全权大使职务;

任命郑璇(女)为中华人民共和国驻莫桑比克共和国特命全权大使;

二、免去王雪坤的中华人民共和国驻卢旺达共和国特命全权大使职务;

任命高文棋为中华人民共和国

驻卢旺达共和国特命全权大使。

三、免去巢卫东的中华人民共和国驻多哥共和国特命全权大使职务;

任命王敏(女)为中华人民共和国驻多哥共和国特命全权大使。

四、免去胡长春的中华人民共和国驻黎巴嫩共和国特命全权大使职务;

任命蒋烽为中华人民共和国驻黎巴嫩共和国特命全权大使。

五、任命安青(女)为中华人民共和国驻瑞士联邦特命全权大使职务;

任命钱敏坚为中华人民共和国驻瑞士联邦特命全权大使。

六、免去张润的中华人民共和国驻墨西哥合众国特命全权大使职务;

任命陈道江为中华人民共和国驻墨西哥合众国特命全权大使。

七、免去钱敏坚的中华人民共和国驻黎巴嫩共和国特命全权大使职务;

任命陈传东为中华人民共和国驻黎巴嫩共和国特命全权大使。

八、免去王世廷的中华人民共和国驻瑞士联邦特命全权大使职务;

任命钱敏坚为中华人民共和国驻瑞士联邦特命全权大使。

上半年完成水利投资近百亿元
我省加快推进辽河干流防洪提升、中小河流治理等工程

本报讯 记者胡海林报道 在我省中南部供水二期工程一处施工现场,大型吊机将输水管吊装进预挖的沟渠中,工人有序跟进水管焊接。为加快工程进度,施工方加大设备和人员投入,高峰时上百台套设备、数百人同时作业。这是我省加快水利建设的生动场景之一。

7月11日,记者从省水利厅获悉,我省上半年落实水利投资158.3亿元,完成投资98.3亿元。辽河干流防洪提升、中小河流治理、小流域综合治理、农村供水、水毁修复等工程均加快推进,完成节点目标任务。

现代水网建设,是我省水利投资的“重头戏”。作为全国第一批,同时也是东北唯一的省级水网建设先导区,我省近年来结合区域水资源分布特点,积极构建“四干十脉”水网,持续推动北、中、南三线水资源配置体系建设。预计今年“中线”中南部地区供水二期工程完成管道安装施工,“南线”辽东半岛资源配置一期工程实现开工。

在完善防洪安全保障体系方面,我省将持续整治河道堤防,全面完成辽河干流防洪提升工程建设,实现辽河干流全线防洪达标。治理中小河流20条286公里。

加快病险水库水闸除险加固,完成凌窝水库除险加固主体工程建设,实现下闸蓄水;实施1座中型水库、23座小型水库和19座水闸除险加固工程。完成61条小流域山洪灾害“四预”能力项目建设,新建505个山洪灾害自动监测站点,在55个山洪灾害防治县安装5500套预警终端设备。

与此同时,我省水利部门结合“十五五”水利规划编制工作方案,开展重大项目规划、筛选和储备。目前,正指导各地加快推进16类658个项目前期工作,涉及总投资1489亿元,已批复项目396个,投资242亿元。



第二届中国(沈阳)喜剧电影周今日闭幕

本报讯 记者吴丹报道

今日,第二届中国(沈阳)喜剧电影周将在沈阳国际展览中心举行闭幕仪式。本届喜剧电影周于7月5日启幕,以“喜聚辽宁,快乐满屏”为主题,以喜剧电影为媒介,展映经典佳作的同时,向海内外呈现辽沈大地的景色之美、文化之盛、发展之势,为打造高品质文体旅融合发展示范地注入文化力量。

为期8天的年度光影盛会中,“光影绽放中国行”、喜剧电影展映、喜剧电影剧本征集路演对接会、中国喜剧电影创作发展研讨会等丰富活动密集进行,打造了一场全民共享的喜剧光影盛宴。

同时,《辽宁省推动电影产业高质量发展若干措施》发布,从资金扶持、拍摄服务、人才引

进等九大维度助力喜剧电影创作;喜剧电影剧本征集路演对接会为编剧搭台、为行业牵线,促进更多项目实现合作,也让辽宁喜剧电影交流高地的名片愈加响亮;中国喜剧电影创作发展研讨会上将聚焦喜剧电影的高质量发展,加强行业交流、凝聚同行力量;电影人深入沈阳大街小巷、田间地头,在白云黑土中感受思绪荡漾,在人间烟火中集创作万象。

作为喜剧电影周的核心内容,冯巩、姚晨、于适等众多影人将于今晚登台亮相、倾情献艺,共同见证年度喜剧电影荣光。备受瞩目的“人民的笑声”观众喜爱的喜剧荣誉榜单和由评审团专家推选的10部优质喜剧电影剧本名单也同时揭晓。